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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktoérego z wymienionych surowcow nalezy uzy¢ do macenia szkta?
A. Kiriolitu.
B. Kaolinu.
C. Skalenia.
D. Dolomitu.
Zadanie 2.

Ktory z wymienionych surowcow barwigcych nalezy doda¢ do zestawu szklarskiego, aby wyprodukowac
szkto o barwie zoltej?

A. Selenin baru.

B. Siarczek zelaza.
C. Selenck kadmu,
D. Siarczek kadmu.

Zadanie 3.

W ktorej grupie, przedstawionej w tabeli, wymienione s3 surowce wprowadzajagce do szkla tlenki
zmniejszajace wspolczynnik rozszerzalnosci szkta?

Grupa Surowce

A. Soda, potaz

B. Boraks, skalen
C. Sulfat, dolomit
D.

Maczka wapienna, kreda
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Zadanie 4.

Na ktorym rysunku przedstawiono urzadzenie do mieszania surowcow podczas sporzadzania zestawu
szklarskiego?
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Zadanie 5.

Ktore z wymienionych urzadzen jest najbardziej odpowiednie do zastosowania w celu rozdrabniania sthuczki
szklanej w hutach szkta gospodarczego i opakowaniowego?

A. Kotlogniot.

B. Miyn kulowy.

C. Kruszarka mtotkowa.
D. Kruszarka szczekowa.

Zadanie 6.

Ktory rodzaj transportu zestawu szklarskiego od mieszarki do urzadzenia zasypowego przywannowego
nalezy zastosowa¢ w wysoko wydajnych liniach produkcyjnych?

A. Tasmowy.

B. Kubetkowy.

C. Wibracyjny.

D. Pneumatyczny.
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Zadanie 7.

Jaka jest barwa wnetrza pieca do wytopu szkta, jezeli temperatura w nim panujaca wynosi powyzej 1350°C?
A. ZoMajasna.
B. Bialal$nigca.

C. Czerwona jasna.
D. Czerwona ciemna,

Zadanie 8.

Ktory z wymienionych przyrzadow stuzy do kontroli ci$nienia gazow spalanych w przestrzeni ogniowej
pieca szklarskiego?

A. Pirometr.
B. Areometr.
C. Ardometr,
D. Manometr.
Zadanie 9.
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Na wykresie przedstawiono przebieg rozgrzewania wanny szklarskiej. W jakim zakresie temperatur
rozgrzewanie przebiega najwolniej?

150°C +350°C
350°C +430°C
630°C + 1000°C
1000°C + 1300°C

ocawp»
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Zadanie 10.

Przedstawiona na rysunku wada masy szklanej to

A. pasmo.
B. odszklenie.
C. wezel.
D. smuga.

Zadanie 11.

Ktory z przedstawionych na rysunkach wyrobow szklanych uformowano sposobem rgcznym?

1S

A, B. C. D.

Zadanie 12.

Ktore narzedzie stuzy do dolepiania porcji masy szklanej do wyrobu podczas formowania wyrobow
szklarskich?

A. Ksztattownik.
B. Nabierak.

C. Palasz.

D. Nabel.
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Zadanie 13.
Na ktorym rysunku przedstawiono kolejne czynnosci wydmuchiwania wyrobow na banke?

&A __ Hi;

A. B.
| | | 1 ; |
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Zadanie 14,

Ktory etap formowania kieliszka sposobem rgcznym przedstawiono na rysunku?

A. Toczenie nozki.

B. Formowanie korpusu — czarki.

C. Formowanie podstawki kieliszka — denka.
D. Przylepianie kropli masy szkta do korpusu.

Zadanie 15,

W jaki sposob nalezy umieszcza¢ wyroby szklane w obcinarko-zatapiarce przy oddzielaniu kap?

Kapa do dotu.
Kapa do gory.
Kapa w lewo.
Kapa w prawo.

cCaw>
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Zadanie 16.

W ktorej metodzie hutniczego zdobienia wyrobow szklanych nalezy uzy¢ przedstawionych na rysunku

przedform?
A. Sieci spekan.
B. Inkrustacji szklanej.
C. Wzoréw optycznych.
D. Powlekania azurowego.

Zadanie 17.
Co moze by¢ przyczyna owalno$ci przy recznym formowaniu wyrobow szklanych o ksztattach bryt
obrotowych?

A. Zle dobrany ksztattownik.

B. Zle rozlozenie masy szklanej w bance.

C. Nieumiejetne wyjecie wyrobu z formy.

D. Nierownomierne pokrycie smarem wewnetrznej powierzchni formy,

Zadanie 18.
Ktore czynnosci nalezy wykonac¢ po wytoczeniu formy drewnianej w celu przedtuzenia jej zywotnosci?
A. Zwegli¢ powierzchni¢ roboczg formy i namoczy¢.
B. Wysuszy¢i zaimpregnowac powierzchnie robocza formy.
C. Zaimpregnowa¢ powierzchnig¢ robocza formy i namoczy¢.
D. Wyszlifowac¢ i wypolerowa¢ powierzchnig¢ roboczg formy.
Zadanie 19.
Ktory z przedstawionych na rysunkach wyrobow szklanych wyprodukowano sposobem mechanicznego

formowania?

.
7S Nel
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Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono schemat ciagnienia

A. rur szklanych sposobem Dannera.

B. rur szklanych sposobem przelewnym.

C. szkla plaskiego sposobem Libbey-Owens.
D. widkien szklanych sposobem wirowo-dyszowym.

Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono schemat ciggnienia

A. rur szklanych sposobem Dannera.
B. rur szklanych sposobem Hinleina.
C. szkta plaskiego sposobem Fourcaulta.
D. szkla plaskiego sposobem Pittsburgha.
Zadanie 22,
Ktorag metoda jest otrzymywane szkto plaskie, omamentowe?
Float.
Walcowania.

Wydmuchiwania.
Ciggnienia pionowego,

onwp»
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Zadanie 23.

Ktory sposob zasilania maszyny formujacej masa szklang przedstawia cykl formowania butelek?

A. Ssacy.

B. Kulowy.

C. Kroplowy.

D. Strumieniowy.
Zadanie 24.

Do produkeji pretow szklanych nalezy zastosowac

A. dysze Philpsa.

B. walcarke Bicheroux.
C. automat Poeting.

D. czo6ino Fourcaulta.

Zadanie 25.

Ktora metoda mechanicznego formowania butelek przedstawiona jest na schemacie?

Tloczaco-tloczaca.
Tloczaco-dmuchajaca.
Dmuchajaco-ttoczaca.
Dmuchajaco-dmuchajaca.

oSnowp

Strona 9 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.

Co moze by¢ przyczyna powstawania zmarszczek na powierzchni wyrobow szklanych formowanych metoda
wyttaczania?

A. Zbyt zimne formy i wyttocznik.

B. Zbyt goragce formy i wyttocznik,

C. Nadmierna porcja masy szklane;j.

D. Nieodpowiedni ksztalt kropli masy szklane;.

Zadanie 27.
Witracenia mogace wystapi¢ w wyrobach szklanych w postaci czarnych ziaren lub ptatkéw to
A.  wezel.
B. smuga.
C. zendra.
D. pecherz.
Zadanie 28.

Ktora czynno$é nalezy wykonaé bezposrednio po uformowaniu wyrobow szklanych metoda wyttaczania, aby
wypolerowac ich powierzchnig?

A. Podda¢ obrobce mechaniczne;.

B. Poddac¢ obrébee ptomieniowe;.

C. Intensywnie chlodzi¢ powietrzem.
D. Zanurza¢ w roztworze polerujagcym.

Zadanie 29,
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Na rysunku przedstawiono wykres z rezimu odprezania butelek syfonowych. Jaka szybkosé przesuwu tasmy
nalezy ustawi¢, aby proces odprezania przebiegal zgodnie z przedstawionym rezimem, gdzie catkowity czas
odprezania wynosi 117 minut?

0,10 m/min
0,12 m/min
0,21 m/min
0,35 m/min

ocnwp
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Zadanie 30.

Do szlifowania rzezbienia szkiet otowiowych nalezy uzyc sciernic o twardo$ci oznaczonej literg
A K
B. L
C. M
D. N

Zadanie 31.

Do ktérej operacji obrobki wyrobow szklanych nalezy wykorzysta¢ narzg¢dzia przedstawione na rysunkach?

A, Wygtadzania ztobin,

B. Rozwiercania otworow.

C. Docierania i fazowania korkow.

D. Wierceniai fazowania otworow.
Zadanie 32.

Ktora metoda nalezy nanies¢ preparat zawierajacy chlorek zlota w celu wykonania trwatych, ztotych paskow
na obwodzie szklanek?

A. Malowania recznego.

B. Sitodruku posredniego.

C. Malowania natryskowego.
D. Sitodruku bezposredniego.

Zadanie 33.
Ktora metoda ozdobiono wazon szklany przedstawiony na rysunku?

Malowania.
Kalkomanii.
Rytowania reliefowego.

onwp

Rytowania ornamentowego.
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Zadanie 34.

W celu sporzadzenia roztworu wodnego stuzacego do polerowania chemicznego szkta nalezy uzy¢ kwasow

A. azotowego isolnego.

B. azotowego i siarkowego.

C. fluorowodorowego i azotowego.
D. fluorowodorowego i siarkowego.

Zadanie 35.

Ktora metode zdobienia hutniczego przedstawiono na rysunkach?

A. Zdobienia barokowego.

B. Zdobienia mozaikowego.
C. Inkrustowania filigranem.
D. Inkrustowania figuralnego.

Zadanie 36,

Ktorego z przedstawionych na rysunkach narzedzi nalezy uzy¢ do wykruszania obrzezy przed szlifowaniem,
w wyrobach szklanych takich jak np. kosze krysztatowe?
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Zadanie 37.

Ktorg litera oznaczony jest na rysunku palnik w opgkarce plomieniowej wyregulowany w sposob
umozliwiajacy uzyskanie najlepszych efektéw opekania?

Zadanie 38.
Scieranie powierzchniowej warstwy wyrobéw szklanych w celu nadania im polysku to
A. lazurowanie.
trawienie.

B
C. laminowanie.
D. polerowanie.
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Zadanie 39.
Kryteria oceny jakosci szyb zespolonych i pojedynczych formatek
Dopuszczalne wady szkta w szybach zespolonych i pojedynczych formatkach
Obszar brzegowy (pas wokoét szyb,
Nazwa wady Obszar gtéwny o szerokosci rownej 10% wymiaru szyby
zespolonej)
Zarysowania wilosowate Dozwolone, ale nie w skupiskach Dozwolone, ale nie w skupiskach
Rysy Dozwolona pojedyncza rysa o dtugosci do | Dozwolona pojedyncza rysa o ditugosci do
15 mm, suma dtugosci wszystkich 30 mm, suma diugosci wszystkich rys nie
rys nie moze przekroczy¢ 15 mm moze przekroczy¢ 90 mm
Punktowe defekty
< 0,5 mm dozwolone dozwolone
< 1,0 mm dozwolone, ale nie w skupiskach dozwolone, ale nie w skupiskach
< 2,0 mm 2 szt. na m’, max. 5 szt. 1 szt. na mb, na jeden bok szyby
>2,0 mm niedopuszczalne niedopuszczalne

W tabeli przedstawiono dopuszczalne wady szkla w szybach zespolonych i pojedynczych formatkach. Ktora

z przedstawionych formatek nalezy uzna¢ za wadliwg?

A.

B.

D.

Zadanie 40.

Formatke o wymiarach 800800 mm z rysg dlugosci 25 mm oddalong od brzegow formatki
0 45 mm

Formatke o wymiarach 800x800 mm z rysg dlugosci 12 mm oddalong od brzegow formatki
o 160 mm

Formatke o wymiarach 900x900 mm z defektem punktowym 2,1 mm oddalonym od brzegow
formatki o 78 mm

Formatke o wymiarach 900x900 mm z defektem punktowym 0,8 mm, oddalonym od brzegéw
formatki o 300 mm

Ktére z wymienionych urzadzen stuzy do oceny jako$ci odprezenia wyrobow szklanych?

A.

B.
C.
D

Pirometr.
Polaryskop.
Aparat Orsata.
Piec gradientowy.
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